

教育厅紧急通知:各校立即强化疫情防控工作!

新报讯(北方新报正

北方网首席记者 王树天) 根据当前疫情防控形势,11月29日,内蒙古自治区教育厅下发紧急通知,要求全区各地各校立即强化疫情防控工作,密切关注疫情变化,强化疫苗接种,确保应接尽接,在持续做好常态化疫情防控的基础上,提前做好应急处置各项准备工作,确保疫情防控和教育教学工作组织有序、调度有力、防控

有效、保障有底。

教育厅要求,全区各地各高校要迅即开展全员健康监测和轨迹摸排。严格落实属地疫情防控要求,立即开展重点人员摸排工作,对与确诊病例和无症状感染者行程轨迹有交集的,或者与涉疫地区返回人员有密切接触的师生(含物业、保洁、食堂等后勤工作人员)以及共同居住人员健康情况及行动轨迹进行摸排,及时报备,

并建立分类台账管理,实施“一人一案”管理措施,切实加强动态监测和跟踪管理。

对于涉疫地区学校,教育厅提出了“五个立即”的要求,进一步强化疫情防控应急处置:立即启动疫情防控应急预案、激活应急指挥体系、进入应急处置机制;立即启动24小时疫情防控值班制度,落实“日报告、零报告、重大事项随时报告”制度,确保

各项信息报送及时准确;立即畅通与属地疫情指挥部门、核酸检测机构、隔离场所、定点医院的联系;一旦发生校内确诊病例,要立即采取校园封闭管理,安排病例和密接人员隔离管理;立即停止线下教学启动线上教学,并配合疾控部门做好校园管控、重点人员隔离转运、流调采样、全员核酸检测等应急处置工作。

对于未发生疫情地区

学校,教育厅要求:严格坚持常态化防控措施,积极主动配合卫健、疾控部门,宣传动员组织师生员工尽快完成疫苗接种,确保应接尽接。要开展全面排查,把疫情输入风险降到最低。做好发生本地疫情的各项应急处置准备工作,确保常态化与应急处置及时有效切换。

教育厅要求,各地各校要加强宣传教育和心理疏导,提醒引导家长尽可

能减少参与人员聚集性活动和跨盟市跨地区出行,避免出现家庭感染继而引发输入校园疫情,共同保护孩子身体健康和校园安全。各地各校要严格控制举办大型活动,非必要不举办大型活动、培训、会议等人员聚集性活动,确需举办活动的,不得超过100人,并要提前向属地疫情防控指挥部报备。坚持“谁主办、谁负责”原则,严格落实好疫情防控各项措施。

内蒙古“蒙”字标质量管控体系上线

新报讯(北方新报正

北方网记者 刘睿)

11月30日,内蒙古自治区“蒙”字标质量管控体系正式上线,标志着“蒙”字标产品正式投放市场,也标志着市场监管方式向信息化、现代化迈出了坚实的一步。

据介绍,从2019年6月国家市场监督管理总局正式批准自治区开展“蒙”字标认证,打造“蒙”字标品牌行动以来,自治区市场监督

管理局经过两年多的不断探索,“蒙”字标认证已具备完备的体系架构和科学的认证方式,能够把真正的好产品选出来,贴标明示。

“蒙”字标质量管控体系通过“一链两平台”,即区块链平台、“蒙”字标认证平台和服务企业平台,利用云计算、大数据、区块链、AI、物联网等新一代信息技术打通产品全生命周期,以标准、认证、检验检测、产品溯

源、信用评价等手段,对产品的原材料、生产加工、包装、物流运输以及终端销售等各个环节进行全过程监管,完整记录各个环节数据,消费者通过扫码就可以进行产品质量全程追溯,让品质看得见,监管无死角。

此外,“蒙”字标认证企业实现“一物一码”全覆盖,涵盖了企业生产和加工的动态数据,监管部门可以通过数据进行实时监控。

“昆仑2021”专项行动抓获犯罪嫌疑人2195人

新报讯(北方新报正

北方网首席记者 刘晓君)

记者从内蒙古自治区公安厅11月29日下午召开的新闻发布会了解到,今年以来,内蒙古公安机关以“昆仑2021”专项行动为统领,在全区范围内同步开展了草原林地、煤炭资源领域违规违法问题、矿产资源领域突出问题等专项整治,组织黄河流域7个盟市公安机关开展了“保卫黄河2021”专项打击行动。截至目前,全区共立案查处环食药、知识产权和涉野生动植物案件2473起,破获2122起,抓获犯罪嫌疑人2195人,移送起诉1460人,打掉犯罪团伙12个,捣毁窝点17个,涉案金额2.4亿元。

在打击危害药品安全犯罪方面,全区公安机关共侦破生产、销售假药、劣药,生产、销售不符合标准的医用器材犯罪案件13起,抓获犯罪嫌疑人22人,涉案金额195万元。此外,

专项行动开展以来,全区公安机关紧紧围绕“米袋子”“菜篮子”等与群众生命健康安全息息相关的重点领域,突出打击非法添加和滥用添加剂、农药、兽药犯罪,以及利用电商平台、直播带货方式制售伪劣食品等多发性犯罪行为。截至目前,全区公安机关共办理涉食品犯罪刑事案件114起,破案97起,抓获犯罪嫌疑人281人,打掉犯罪团伙5个,捣毁窝点10个,涉案金额192起,移送起诉127起,抓获犯罪嫌疑人296人。

目前自治区公安厅保卫黄河专项办已经设立了违法犯罪举报热线0471-6552173,有专人负责,对群众举报的每一条线索都会认真受理,第一时间核查,一经查实将依法严厉打击。

禁毒宣传进企业

为增强企业员工的防毒、拒毒意识,提高自我保护能力,11月30日,包头市达茂旗公安局禁毒办民警为达茂旗供电分局员工上了一堂别开生面的禁毒教育课。民警通过视频讲课、发放禁毒宣传手册、结合典型案例等方式,向员工们详细讲解毒品种类、特征以及对人体、家庭、社会的危害以及如何预防和抵制毒品,教育引导大家要筑牢禁毒思想防线,树立正确价值观,做到珍爱生命、远离毒品。

文·摄影/北方新报正北方网记者 解裕涛

内蒙古9项核心指标促进工业和信息化高质量发展

新报讯(北方新报正

北方网记者 郑慧英)

11月26日,内蒙古自治区人民政府新闻办公室召开新闻发布会,就《内蒙古自治区“十四五”工业和信息化发展规划》进行解读。在碳达峰碳中和背景下,促进自治区工业和信息化高质量发展的总体思路是以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定不移贯彻党中央决策部署,坚定不移贯彻新发展理念,坚定不移走以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子。

《规划》明确了质量效益、科技创新、双碳双控、数字化发展四类16项主要预期指标,其中核心指标9项,主要有:工业增加值年均增速6%、工业固定资产

投资五年累计完成1.2万亿元、制造业增加值占GDP比重达到16%、规模以上工业企业研发经费支出占营业收入比重1%、单位工业增加值用水量五年下降10%,单位工业增加值能耗和二氧化碳排放降低完成国家下达任务。

《规划》明确了七个方面重点任务:一是高质量建设“两个基地”。在优化升级能源和战略资源基地方面,大力发展战略性新兴产业。在做优做精绿色农畜产品加工基地方面,提供优质绿色农畜产品,推动农牧业向优质高效转型。二是提升产业链供应链水平。大力发展战略性新兴产业和先进制造业,重点培育现代装备制造、新材料、信息技术、生物医药等领域加强国际合作,提升区内企业国际竞争力。

新材料、生物医药五大先进制造业集群,着力打造新能源汽车制造、风电装备制造、光伏装备制造、现代煤化工、有色金属加工、稀土、石墨(烯)、中蒙医药等具有区域比较优势的特色产业链,提升产业链供应链现代化水平,构建现代制造业体系。三是提高技术创新能力。四是推动制造业绿色发展。五是推动产业数字化转型。六是促进企业融通发展,打造一批“专精特新”企业和“小巨人”企业。七是深化开放合作,主动融入“一带一路”和中俄蒙经济走廊建设,在能源资源、装备制造、新材料、信息技术、生物医药等领域加强国际合作,提升区内企业国际竞争力。

艾滋病感染孕妇可以孕育健康宝宝

艾滋病是母婴传播性疾病,可以在妊娠期、分娩期和哺乳期将艾滋病病毒传播给胎儿或新生儿,母婴传播率可达20~45%,但是通过综合干预后,母婴传播率可下降至2%左右。为了防止新生儿感染艾滋病病毒,国家卫生健康委妇幼司牵头负责全国“预防艾滋病、梅毒和乙肝母婴传播”阻断项目工作,为孕产妇提供免费检测、咨询服务,为感染孕产妇及所生新生儿提供免费抗病毒治疗,对产后艾滋病产妇及新生儿定期随访,通过规范治疗,综合干预,艾滋病感染孕妇是可以生育健康的宝宝的。内蒙古自治区妇幼保健院提醒您:一旦怀孕,准妈妈应该尽早检测,及时掌握自己的感染状况。感染孕妇及时接受抗病毒治疗,产后定期接受随访,切实推进消除母婴传播,促进妇女儿童健康。

